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La trigonométrie sert a mesurer les cotés d’un triangle.
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Commencons par un triangle rectangle.

Que sait-on sur les triangles?

Somme des angles est 180°.

Le théoreme de Pythagore
a2 L b2 = 2
Le théoreme de Thales

Les rapports de cotés homologues — §/

de triangles semblables sont é¢gaux
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Et 1ls portent des nom:s.
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Et 1ls portent des nom:s.
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3 4
SiIl@:g Cosé’:g tané’:Z
5 O 4
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Trouver les rapports trigonométriques est relativement simple
lorsqu’on connait les longueurs des cotés.



3 4
sinf = — cosf = — tanf = —
D 5 4
5 3 4
csc ) = — sec = — coth = =
3 4 3

Trouver les rapports trigonométriques est relativement simple
lorsqu’on connait les longueurs des cotés.

Par contre dans cet exemple, on a pas vraiment d’ information sur la
mesure de ['angle.
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Puisque les rapports trigonométriques dépendent que de 'angle
aussl bien prendre un triangle dont un des cotés est simple.

A

sinf Yy
Yy : X
J H —

1 > d < cos 0 >

—cost) =n2

=] 8

Donc les longueurs des cotés d’un triangle d’hypoténuse 1 sont
le sinus et le cosinus de I"angle.

En prime, on a I'identité trigonométrique survante:

22 492 =1

cos® f +sin“fh = 1
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Quelques symétries

COS (z — (9) = sin 0 “ cos(90° — 6) = sin 6
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Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
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Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
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Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
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30° = cos — =
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retrouver tout le cercle trigonomeétrique.

cos 30° = cos % =
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sin 30° = Sin% — Y
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Un triangle équilatéral !
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T
cos 30° = cos 5=

-
in 30° = sin — =
sin sin

Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
T
cos 30° = cos 5=

-
in 30° = sin — =
sin sin

Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
T
cos 30° = cos 5=

-
in 30° = sin — =
sin sin

Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.

-
30° = cos — =
COS cos

sin 30° = Sin% .

Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.

-
30° = cos — =
COS cos

sin 30° = Sin% .

Avec Pythagore

Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
T
cos 30° = cos 5=

sin 30° = Sin% .

Avec Pythagore

1) 1 60°
4 (3) =

Un triangle équilatéral !




Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
T
cos 30° = cos 5=

sin 30° = Sin% — 1

Avec Pythagore
o (1Y, ! 60°
5 =
0 1
- =1-7 Un triangle équilatéral !
A n trrangle equilateral .



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
T
cos 30° = cos 5=

sin 30° = Sin% — 1

Avec Pythagore
o (1Y, ! 60°
> —
, 13
A 4 n trrangle equilateral .



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonomeétrique.
T
cos 30° = cos 5=

sin 30° = Sin% — 1

Avec Pythagore
(1 e 1 60°
5 =
) I3
=177 =1 Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.

cos 30° = COS% — V3

92
sin 30° = sin T 1
6 9

Avec Pythagore
(1 e 1 60°
5 =
) I3
=177 =1 Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.

cos 30° = cos T _ V3
6 75
sin 30° = sin (- 1 = cos 60°
6 2
Avec Pythagore
2 1 : | : 60"
(-
) 1 3
=177 =1 Un triangle équilatéral !



Il sutht de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonomeétrique.

cos 30° = cos % = @ = sin 60°
2
sin30° =sin— = 1 — cos 60°
6 2
Avec Pythagore
2 1\ ° | : 60
(-
N I3
=177 =1 Un triangle équilatéral !



T

45° = cos —
COS cos -

-
in 45° = sin —
sin sin -



-
cos 45° = cos —

4

-
in 45° = sin —
sin sin -

45°




-
cos 45° = cos —

4

-
in 45° = sin —
sin sin -

45°




-
cos 45° = cos —

4

-
in 45° = sin —
sin sin -




-
cos 45° = cos —

4

T
. 450 i
S1I1 S11 A

(’est un triangle 1socele



-
cos 45° = cos —

4

T
. 450 i
S1I1 S11 A

(’est un triangle 1socele



T

45° = —

COS c0S -
-

in 45° = sin —
sin Sin
Avec Pythagore

(’est un triangle 1socele



_
45° = cos —
COS COS A

T
. 450 i
S1I1 S11 A

Avec Pythagore

2+ 2 =1 (C’est un triangle 1socele



_
15° = cos —
COS COS A

T

in 45° = sin
S1I1 SlIl4

Avec Pythagore

72 +x2
20° =1

(’est un triangle 1socele



_
45° = cos —
COS COS A

T
. 450 i
S11 S11 A

Avec Pythagore
2+ 2 =1 (C’est un triangle 1socele

20° =1




_
45° = cos —
COS COS A

T
. 450 i
S11 S11 A

Avec Pythagore
2+ 2 =1 (C’est un triangle 1socele

20° =1




-
cos 45° = cos —

4

-
in 45° = sin —
sin sin -

Avec Pythagore

332 4+ 332
20° =1




-
cos 45° = cos —

4

-
in 45° = sin —
sin sin -

Avec Pythagore

332 4+ 332
20° =1




T \/5

450 p— _— = —

COS COS A 9
Tr
° 450 — ° o
S111 S111 A

Avec Pythagore

332 4+ 332
20° =1




T \/5
45° = — = —
COS COS 1 >
T \/5
in45° =sin — = —
SIn SIn 1 >
Avec Pythagore
T? -+ —
20° =1
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Les angles remarquables
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Faites les exercices suirvants

Faites un cercle trigonométrique complet
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